

Αριθμός 58

**6^η Συνεδρίαση
Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων
της 4^{ης} Μαρτίου 2020**

Στην Πάτρα και στην Αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, στο **κτίριο ΛΑΔΟΠΟΥΛΟΥ**, σήμερα την **4^η Μαρτίου 2020**, ημέρα **Τετάρτη** και ώρα **17.30**, μετά από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με **αριθμό 4/19-2-2020**, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, ήλθαν για συνεδρίαση, για την εξέταση των (11) θεμάτων της ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω Μέλη του Σώματος:

1) Μελάς Παναγιώτης- Πρόεδρος, 2) Σολωμού Αικατερίνη - Αντιπρόεδρος, 3) Παπανικήτας Ανδρέας- Γραμματεύων, 4) Αθανασόπουλος Ανδρέας- Αντ/ρχος, 5) Ασπράγκαθος Νικόλαος – Αντ/ρχος, 6) Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος, 7) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 8) Πλέσσας Διονύσιος - Αντ/ρχος, 9) Σαμούρη - Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, 10) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 11) Ασπρούλια Σοφία, 12) Γιαννιτσοπούλου Ιουλία, 13) Γκέστα Ειρήνη, 14) Κουρή Ήρα- Ειρήνη, 15) Μαγιάκης Γεώργιος, 16) Μοδές Αθανάσιος, 17) Νιάρου Μαρία, 18) Πελεκούδας Δημήτριος, 19) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 20) Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 21) Αλεξόπουλος Γρηγόριος, 22) Βορίσης Διονύσιος, 23) Δημακόπουλος Φώτιος, 24) Δούρος Αθανάσιος, 25) Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, 26) Κουνάβης Αντώνιος, 27) Μοίραλης Νικόλαος, 28) Ντρίνιας Θεόδωρος, 29) Ξυλιάς Θεόδωρος, 30) Πατούχας Χρήστος, 31) Ρώρος Γεώργιος, 32) Σβόλης Κωνσταντίνος, 33) Σιαδήμας Βασίλειος, 34) Στανίτσας Χαράλαμπος, 35) Τζανάκος Νικόλαος, 36) Τσιμπούκης Ιωάννης, 37) Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος και 38) Ψωμάς Πέτρος.

Οι κ.κ. Αναστασίου Μιχαήλ, Καυκάς Γεώργιος, Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων και Νικολάου Ανδρέας δεν ήλθαν στη συνεδρίαση αν και κλήθηκαν, **χρέη δε Γραμματεύοντος ανέλαβε ο κ. Ανδρέας Παπανικήτας.**

Οι κ.κ. Κατσακούλης Ευάγγελος, Γρηγόρης Ηλίας, Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, Μπακαλάρους Χρήστος, Νικολόπουλος Νικόλαος, Παπαδημάτος Νικόλαος και Φιλοπούλου Μαρία δεν ήλθαν από την αρχή της συνεδρίασης αλλά αργότερα, όπως φαίνεται παρακάτω στα πρακτικά.

Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος Πατρέων.

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....
Διευκρινίζεται ότι ήλθαν στη συνεδρίαση οι κ.κ. Γρηγόρης Ηλίας, Παπαδημάτος Νικόλαος, Κατσακούλης Ευάγγελος, Νικολόπουλος Νικόλαος, Μπακαλάρους Χρήστος, Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης και Φιλοπούλου Μαρία.

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος εισάγει το κατεπείγον θέμα «Έκδοση ψηφίσματος για τις τελευταίες εξελίξεις των προσφύγων και μεταναστών στα νησιά του Αιγαίου και τον Έβρο» (σχετικό εισηγητικό του κ. Δημάρχου με αριθ. 3074/4-3-2020) (το οποίο κηρύχθηκε κατεπείγον με την αριθ. 55/2020 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου).

Το Σώμα, κατά τη συζήτηση του θέματος άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον κ. Δήμαρχο, τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων και τους λοιπούς ομιλητές – δημοτικούς συμβούλους,

Διευκρινίζεται ότι εν τω μεταξύ αποχώρησαν από τη συνεδρίαση οι κ.κ. Ντρίνιας Θεόδωρος, Κουνάβης Αντώνιος, Τζανάκος Νικόλαος, Μπακαλάρους Χρήστος, Σολωμού Κατερίνα, Νικολόπουλος Νικόλαος, Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, Ψωμάς Πέτρος,

Στανίτσας Χαράλαμπος, Δούρος Αθανάσιος, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Φιλοπούλου Μαρία, Σιαδήμας Βασίλειος, Τσιμπούκης Ιωάννης και Ξυλιάς Θεόδωρος.

Κατά την ψηφοφορία, κατετέθησαν 3 προτάσεις - ψηφίσματα προς ψήφιση:

1) Της Δημοτικής Αρχής, το οποίο υπερψήφισαν τα παρόντα μέλη της, ήτοι οι κ.κ. Μελάς Παναγιώτης, Αθανασόπουλος Ανδρέας, Ασπράγκαθος Νικόλαος, Κατσακούλης Ευάγγελος, Κορδάς Χρήστος, Πετρόπουλος Παναγιώτης, Πλέσσας Διονύσιος, Σαμούρη - Βαγενά Ακριβή, Τογιοπούλου Αναστασία, Ασπρούλια Σοφία, Γιαννιτσοπούλου Ιουλία, Γκέστα Ειρήνη, Κουρή Ήρα - Ειρήνη, Μαγιάκης Γεώργιος, Μοδές Αθανάσιος, Νιάρου Μαρία, Παπανικήτας Ανδρέας, Πελεκούδας Δημήτριος, Τουλγαρίδης Θεόδωρος (σύνολο 19) και οι κ.κ. Παπαδημάτος Νικόλαος και Πατούχας Χρήστος (**σύνολο 21**).

2) Της δημοτικής παράταξης «Πρωτεύουσα ξανά», όπως αυτό καταγράφεται στα αναλυτικά πρακτικά και το οποίο υπερψήφισαν οι κ.κ. Αλεξόπουλος Γρηγόριος, Δημακόπουλος Φώτιος, Αθανασόπουλος Αθανάσιος, Μοίραλης Νικόλαος και Βορίσης Διονύσιος (**σύνολο 5**).

3) Της Δημοτικής Παράταξης «Ωρα Πατρών», όπως αυτό καταγράφεται στα αναλυτικά πρακτικά και το οποίο υπερψήφισαν οι κ.κ. Ρώρος Γεώργιος, Γρηγόρης Ηλίας και Σβόλης Κωνσταντίνος (**σύνολο 3**).

Ο κ. Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος, δήλωσε «**λευκό**».

Κατόπιν των ανωτέρω **το Σώμα:**

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

Εκδίδει ψήφισμα, ως κατωτέρω:

Οι τελευταίες εξελίξεις, με τον εγκλωβισμό χιλιάδων προσφύγων και μεταναστών στα νησιά του Αιγαίου και τα ελληνοτουρκικά σύνορα στον Έβρο, επιβεβαιώνουν, για μια ακόμη φορά, πως η πολιτική της ΕΕ και του ΝΑΤΟ, που ακολούθησαν και ακολουθούν πιστά οι ελληνικές κυβερνήσεις, είναι αυτή που ευθύνεται αφ' ενός για τη διάλυση χωρών και τον ξεριζωμό λαών και αφ' ετέρου για τον εγκλωβισμό των ξεριζωμένων σε νησιά και σύνορα. Αυτή η πολιτική άνοιξε το δρόμο στον Ερντογάν να θέλει να επιβάλει τις δικές του επιδιώξεις με όχημα το προσφυγικό.

Κανένα μέτρο καταστολής, καμία υποκριτική φωνή ευαισθησίας και συμπαράστασης από αξιωματούχους της ΕΕ, αλλά και κανένα κυβερνητικό ευχολόγιο για δήθεν αλληλεγγύη από την ΕΕ, δεν πρόκειται να αντιμετωπίσει την όξυνση του προβλήματος.

Αντίθετα θα αυξάνεται η λίστα των νεκρών, ανάμεσά τους μικρά παιδιά, αφού θα αναζητούν οι πρόσφυγες και οι μετανάστες ακόμα πιο επικίνδυνους δρόμους διαφυγής και θα γίνονται έρμαιο διακινητών, αλλά και κυβερνήσεων, όπως η κυβέρνηση Ερντογάν, που τους αξιοποιεί για τα δικά της γεωπολιτικά παιχνίδια, αλλά και για να εκβιάζει περαιτέρω ανταλλάγματα από ΕΕ – ΝΑΤΟ – ΗΠΑ, για τη στήριξη της εισβολής της στη Συρία, που υποστηρίζει η Ρωσία από την άλλη πλευρά.

Στον Έβρο και το Αιγαίο εχθρός του ελληνικού λαού δεν είναι τα θύματα της καπιταλιστικής βαρβαρότητας, οι ξεριζωμένοι απ' τους πολέμους και τις επεμβάσεις που έχουν εξαπολύσει οι ΗΠΑ, το ΝΑΤΟ και η ΕΕ, με τη στήριξη όλων των ελληνικών κυβερνήσεων, για τα συμφέροντα του ελληνικού κεφαλαίου. Εχθρός είναι η πολιτική που απ' τη μια στηρίζει τους ιμπεριαλιστικούς πολέμους αυξάνοντας τα κύματα των προσφύγων και απ' την άλλη μετατρέπει την Ελλάδα σε χώρα – φυλακή για να προστατεύεται το «φρούριο» της ΕΕ.

Η αναγκαία φύλαξη των συνόρων στον Έβρο δεν μπορεί να χρησιμοποιείται για να νομιμοποιούνται ακροδεξιές φωνές και δράσεις, ανοικτές και συγκαλυμμένες ρατσιστικές κραυγές, για να μένουν τελικά στο απυρόβλητο οι θύτες αυτής της πολιτικής.

Το Δημοτικό Συμβούλιο καλεί την κυβέρνηση της ΝΔ να αποχωρήσει από τον Κανονισμό του Δουβλίνου και να απαιτήσει την ακύρωση της Κοινής Δήλωσης ΕΕ – Τουρκίας, που μετατρέπουν την Ελλάδα σε αποθήκη ψυχών, για να μεταβούν οι πρόσφυγες στις χώρες προορισμού τους.

Καλούμε τον Πατραϊκό λαό, να συνεχίσει τον αγώνα του κατά των υπευθύνων αλλά και κατά των αιτιών που γεννούν το πρόβλημα. Να σταθεί απέναντι στον αντιδραστικό εθνικισμό και στην καταστολή αλλά και στον επικίνδυνο κοσμοπολιτισμό της θεωρίας των «ανοιχτών συνόρων». «Ομοψυχία» και συμμαχία να έχει ο λαός μέσα στους αγώνες του, κόντρα στις αστικές κυβερνήσεις και τους ιμπεριαλιστικούς εταίρους τους.

Απαιτούμε:

Την κατάργηση των κανονισμών του Δουβλίνου και της κοινής δήλωσης ΕΕ – Τουρκίας, η οποία έτσι κι αλλιώς είναι ατελέσφορη και έχει καταστεί ανενεργή.

Να μην δημιουργηθούν στην πόλη μας και στην περιοχή μας ούτε κλειστά ούτε ανοικτά hot spots.

Να κλείσουν όλα τα hot spots στα νησιά του Αιγαίου.

Να ξεκινήσει με γρήγορες διαδικασίες ο απεγκλωβισμός των προσφύγων και μεταναστών και να πάνε στις χώρες προορισμού τους.

Τώρα η ΕΕ και ο ΟΗΕ να οργανώσουν διαδικασίες υποβολής αιτήσεων ασύλου μέσα στην Τουρκία και στα σύνορα με την Ελλάδα και στα σύνορα με την Συρία και απευθείας μετακίνηση στις χώρες προορισμού τους. Αυτό το μέτρο μπορεί να στηρίξει το δικαίωμα των προσφύγων σε προστασία, με βάση τις διεθνείς συμβάσεις.

Να σταματήσει τώρα κάθε συμμετοχή, στήριξη και εμπλοκή στις ενέργειες και τις επιχειρήσεις του ΝΑΤΟ, των ΗΠΑ και της ΕΕ στην περιοχή της Μέσης Ανατολής, που στηρίζουν την εισβολή της Τουρκίας στη Συρία, τις επεμβάσεις στη Λιβύη, διαιωνίζοντας τον πόλεμο και τις καταστροφές.

Ο Πρόεδρος

Ο Γραμματέων

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΑΠΑΝΙΚΗΤΑΣ